

НАШЕ

СПРЕДЫ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

В эти дни товарищи по работе провожают на пенсию Анастасию Мироновну Кононенко — швею-мото-ристку фабрики «Восход». Всю жизнь она проработала на этом предприятии, мерила с трудностями, преодолевала проблемы, но все же показывала примеры добросовестности, мастерства. Самые теплые слова звучат в эти дни для Анастасии Мироновны, а сама она, пока позволяют силы, еще будет работать в родном коллективе.



ВЗГЛЯД НА ЗЕМЛЮ

На сессии районного Совета депутатам предстоит принять решения о предоставлении земли для фермерских хозяйств. К сегодняшнему дню готовится документация на трех человек. Нас же больше заинтересовал взгляд специалистов на вопрос о частной собственности на землю. Вопрос этот немало дискутируется и среди законодателей и среди населения и не так прост, как это видится на первый взгляд. Если союзный парламент подавляющим большинством за государственную собственность, то в республиканском большая часть парламентариев за частную собственность на землю. Приводятся всевозможные доводы за и против. Ну, а что думают специалисты сельского хозяйства в нашем районе на сей счет? Предлагаем и тебе, уважаемый читатель, включиться в разговор о земле, о ее будущем.

Известно, что существует союзный законодательный акт, регламентирующий землепользование. Но в нем вместе с ответами немало и вопросов. Вот как трактует нынешнюю ситуацию председатель райагропрома М. П. Дмитриевко:

«В ЕДИНОЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО Я ВЕРИЮ МАЛО...»

Как известно, земля сегодня не продается, а отдается в пользование. Но прежде человек, взявший землю, должен принять некоторые обязательства, что земля, которая выделена ему, должна эксплуатироваться нормально, бережливо. Делить надо из расчета, сколько приходится ее в конкретном колхозе или на территории сельского Совета на человека.

О частной собственности на землю не может быть и речи. Нельзя, чтобы земля была предметом купли-продажи. Категорически против!

В последнее время мы часто обращаемся к опыту капиталистических стран. Возьмем Голландию. В этой стране нет частной собственности на землю. Земля выделяется фермеру с правом передачи по наследству. Если нет наследника или еще какие причины, земля вновь переходит государству. И никто ее не имеет права продать. Соблюдение такого закона регламентируется законодательством. Нельзя допускать монополии на землю или делать ее предметом спекуляции.

На сегодняшний день я мало верю в быстрое развитие в районе фермерских хозяйств. Поясняю, почему. В одиночку не выжить даже по той причине, что государство не может обеспечить фермера

в хозяйстве три человека вать в руки работящему и решились выделиться в частному человеку. По законодательству сегодня в собственность отдается земля, или плохо используемая, или не самая продуктивная. И тут без промежука можно терпеть одни убытки. Предстоит брать ссуду для развития фермерского хозяйства, быть под недреманным оком налоговой инспекции, и это далеко не все. Если кто-то рассчитывает добиться быстрого успеха, ошибается. Немало проблем с техникой, строительными материалами. Успех будет лишь в том случае, если в фермерское хозяйство будут вложены знания специалистов, надежные партнеры, которые помогут обеспечить хозяйство механизмами и удобрениями. Главное — не поддаваться соблазну взять вершики, потому что все равно за государственную собственность, надеюсь, большинство из нас так рассматривают землю, спрос будет немалый. Я против продажи земли в частную собственность. Передача в собственность с правом наследования — лучший вариант.

Сейчас готовится для работы сессии необходимые анализы о способности людей обрабатывать землю. Это первый опыт рассмотрения такого вопроса. Из тех, кто решил попытаться крестьянского счастья, — М. И. Фомин. Предполагается выделить ему 16 гектаров земли. Из них 7 гектаров пашни, 7 — пастбища и 2 гектара леса на территории совхоза «Чиндинский», в районе карьеров. По его заявлению он намерен заняться разведением скота. Н. М. Простов обратился с заявлением выделить землю в районе села Майска. Будет рассмотрена просьба шахтоуправления «Физкультурник» о приобретении им более 5 тысяч гектаров земли.

Профатипов, главный землеустроитель: «НЕ БРАТЬ ОТ ЗЕМЛИ ТОЛЬКО ВЕРШКИ»

На предстоящей сессии будут рассмотрены заявления нескольких человек, которые пожелали взять землю в собственность. Считаю, что лучше ее отда-

Вторник,

19 марта 1991 года

Газета выходит в ноябре 1990 года.

№ 33

(6790)

Цена 5 коп.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Намерен вести крестьянское хозяйство

Закон о предоставлении земли для ведения частного предпринимательства — самый актуальный в настоящее время. На последнем исполнкоме Китатского сельского Совета было рассмотрено заявление жителя села Пономаревки М. Г. Березина о выделении ему земли. Намерен он вместе с женой в своем хозяйстве выращивать свиней и крупный рогатый скот, для чего потребуется 9,02 га пахотных земель, 1,35 га сенокоса и 1,53 га пастбищ.

Исполнком сельского Совета направил представление в районный Совет для удовлетворения просьбы крестьянина.

Н. ЛОБАНОВА,
секретарь

Китатского сельского Совета.

КОРПУНКТ ИЗ СОВХОЗА «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

СООБЩАЕТ:

Бригада набирает темпы

Совхоз «Вознесенский» успешно справился с планом надоев молока за первые два месяца нынешнего года. От каждой коровы получено по 353 кг молока, при задании 345 килограммов. Повысилась производительность труда работников ферм, улучшилась дисциплина труда.

Галину Васильевну Чернову знают в совхозе да и в районе как трудолюбивого животновода. Она надоила от каждой коровы своей группы по 539 кг молока за два месяца, при плане 350 килограммов.

Третье призовое место заняла Анна Павловна Емельянова, надоив по 463 кг молока от каждой коровы своей группы, при плане 350 килограммов.

Стойловое содержание скота — трудный для животноводов период работы. Но животноводы бригады Н. В. Сибирякова стараются улучшить уход за животными и получать лучшую продуктивность.

Конечно же, опирается молодой бригадир в своей работе на передовых операторов машинного доения. Учатся у них опыту и знаниям ведения отрасли животноводства. Так, опытная доярка Валентина Ми-

Скоро в поле

«Солнце — на лето, зима — на мороз». Этую народную мудрость знают труженики села с раннего детства. И хотя стоят традиционные мартовские холода, труженики села готовятся к весеннем полевым работам. Уже отремонтирован и установлен на линейку готовности разный прицепной инвентарь в совхозных ма-

терских. Ремонтируются тракторы и другая почвообрабатывающая техника, но время диктует ускорить эту работу, чтобы заложить урожай в оптимальные сроки.

А. ГАЛКИН,
председатель профкома

совхоза «Вознесенский».

ПОЗДРАВЛЯЮТ

Поздравляем дорогую маму, бабушку НЕБОЖЕНКО Валентину Ивановну с 55-летием!

Сколько прожито лет,
Мы не будем считать,
Но хотим мы тебе

В этот день пожелать:
Не болеть, не стареть,
Никогда не скучать
И еще много раз
Дни рождения встречать
ДЕТИ, ВНУКИ.

СИТУАЦИЯ

КТО КРАЙНИЙ?

В последнее время, если проанализировать значительную часть читательской почты в редакцию, приедешь к выводу, что жители нашего района разделились на две категории: те, кто стоит по одну сторону прилавка (продавцы), и те, кто стоит по его другую сторону (покупатели). Похоже, что эти две категории людей вступили в полную конфронтацию (как Горбачев и Ельцин) и ведут свое существование почти что во фронтовых условиях. Вражда доходит до оскорблений, унижений и порой до кулаков. А чтобы хоть что-нибудь урвать, нужно иметь железную силу воли, крепкое здоровье, смекалку, а чаще — обыкновенную наглость. В такие условия поставлены сегодня все: и покупатели, и продавцы. Стоят они стена к стене.

Это письмо принесла в редакцию покупатель Шопина, подписано оно еще несколькими покупателями: «Вы хотите приобрести «кота в мешке»? Пожалуйста, приходите в универмаг, где заведующий М. Шаповалова. 4 марта в женском отделе покупатели ждали товар, спокойно стояли в очереди и ждали, когда товар вынесут в отдел. Но напрасно ждали. По указанию заведующей товар подвезли к дверям, ведущим в склады, и вся толпа кинулась к двери, очередь вся перепуталась. Счастливчики, что оказались у дверей, брали все, что в руки подадут, брали «кота в мешке», а потом уже рассматривали. Женщины вылезали из очереди мокрые, с оборванными пуговицами

и хлястиками от пальто. Напрасно мы вызывали заведующую, призывали женщин соблюдать очередь. Это красочное цирковое представление в честь 8 Марта, наверное, было устроено по указанию заведующей. В ее адрес уже много написано нелестных нареканий через газету, но она твердо сидит в своем красочно обустроенным кабинете, а вот если бы она работала на лесокомбинате за станком, там бы она выглядела так же, как женщины, которые чудом вылезли из очереди живыми. А в это же время пустующий женский отдел одиноко охраняла продавец.

До каких пор будет такой беспорядок в универмаге? Председателю райпо нужно сделать выводы по отношению к Шаповаловой.

По поводу этого письма состоялось собрание в коллективе универмага, на котором присутствовали автор этих строк и Т. Е. Кравченко. Разговор был эмоциональным, но по делу. Председатель райпо высказала претензии работникам магазина, указав на то, что и они бывают не всегда правы по отношению к покупателям, случаются факты грубости, неинформирования покупателей, когда и какой товар будет продаваться в магазине, все это создает ажиотаж и конфликтные ситуации. Было предложено продавцам на своем рабочем месте не демонстрировать свои золотые украшения, дефицитную одежду, а стоять за прилавком в специальных халатах. Больше внимания

уделять наведению порядка в отделах. При поступлении товара организовывать его продажу в трех торговых точках, чтобы не собирались народ в одном месте.

Многие продавцы также высказали свое отношение к проблемам очередей. Они говорили, что почти всегда смути в очередях создают одни и те же люди. Стоят часто они в магазине с утра и до вечера. Это относится к авторам письма, и к работникам некоторых других организаций, которые находятся в центре поселка. По словам продавцов, они всегда все успевают купить, и поэтому складывается впечатление, что эти женщины (в основном, интеллигенты) вообще не работают. В очереди редко можно увидеть рабочих с промышленных предприятий. Им некогда тратить на это рабочее время. От станка не уйдешь.

Высказывались и предложения, чтобы хотя бы депутаты периодически проводили рейды и смотрели, почему некоторые женщины в рабочее время имеют возможность порой по целому дню выстаивать в магазине. Были сетования и на то, что покупатели часто сами проявляют грубость по отношению к продавцам, не заслуженно их оскорбляют, на что Т. Е. Кравченко предложила, чтобы по таким фактам продавцы подавали в суд на покупателя за оскорбление.

Мы старались понять друг друга. Продавцы говорили, что работать сейчас в торговле очень трудно. Да это и так, наверное, понимает каждый. Мы не хотим беспочвенно упрекать

работников торговли, а хотим лишь, чтобы было взаимопонимание, которое в конечном итоге помогло бы хоть немного снять то напряжение, которое сегодня происходит между покупателями и продавцами. Этому, я надеюсь, помогут подобные встречи.

А по письму редакция получила официальный ответ: «Правление Яйского района обязало М. А. Шаповалову открывать две дополнительные торговые точки при поступлении любого товара, кроме товаров хозяйственной группы. Дополнительные торговые точки будут открыты в отделе по обслуживанию выигрышей по лотерее Кузбасса, в отделе, где торгует общественное питание. Поступивший товар будет делиться в равных долях на три точки. Например, если в отдел мужской одежды поступит товар, то он будет продаваться в этом отделе и еще в двух точках. Проведено собрание и по обсуждению письма с коллективом универмага, на котором было указано обратить внимание продавцов на культурное и вежливое обслуживание покупателей».

Вижу опять перед открытием магазина очередь, нынью стоят люди, записывая на руке номерки. Откроется магазин. Неужели и на сей раз не смогут найти понимания продавцы и покупатели?

Впрочем, это одна из проблем, которая характеризует уровень нашей жизни: материальный и культурный. Будем катиться дальше?

В. ЯЗОВСКИЙ.

С ПОКУПАТЕЛЕМ — ОДИН НА ОДИН

Из выступлений уполномоченных представителей на собрании пайщиков.

Выступление И. П. Пилюгина — уполномоченного представителя пайщиков Судженского сельского Совета.

На работе магазинов нашего сельского Совета плохого ничего не скажу. Кадры молодые, работают хорошо. Заставил меня выйти на эту трибуну один вопрос. Я год вращался на нашем хлебокомбинате и знаю, что подойдет такое время, когда район останется без хлеба. Хлебокомбинат уходит в землю. Сколько я ни задавал вопросов насчет строительства нового хлебокомбината, ответа не получил.

Пользуясь тем, что здесь присутствуют представители облисполкома, наши руководители, ставлю вопрос о строительстве нового хлебокомбината, иначе мы останемся без хлеба.

Выступление А. А. Пицкана — первого заместителя председателя райсовета.

Вы все знаете, что система потребительской кооперации — это сложнейшее хозяйство. Сегодня оценка потребительской кооперации не должна сводиться к продаже поставленного. Для этого многое не нужно. Нужна культура, вежливость, материальная база. Сегодня волна всплеска строительства идет на селе. Сегодня стоит очень остро. У нас много ветхих магазинов, поэтому здесь надо подумать и увеличить пасевые взносы. Пятнадцать рублей — это ничто в наше время. Некоторые районы пошли и на 50 и на 100 рублей.

Сегодня вопрос встал о реконструкции нашего пивзавода. Пиво в наше время — это валюта. За пиво можно производить обменные операции и добывать продукты на стороне. И если бы производство пива увеличилось в два раза, было бы хорошо.

Сейчас вносится предложение о встроенной торговле, о встроенной отоваривании сдатчиков. Вы погорбуйте в наших условиях где-то определить склад, завтра же там будет тысяча контролеров. Начнут задавать вопросы: «Для чего? Для каких целей?» Я не думаю, что томичи работают с колес. Почему мы осенью мясо потеряли? Потому, что у нас не было ходильного оборудования, и когда повысили цены, население поехало мясо туда, где принимают и платят деньги. А мы обратились к населению: «Пеперите, подождите до ходов, оставьте эти мясные ресурсы». Нет, ничего подобного. Это сложно, трудно, кормов надо больше, но товарищи, это же наши ресурсы. Как мы будем отовариваться? Выделяются фонды на молоко и мясо. На птицефабрике они определены нам с городом Анжеро-Судженском. Остальное получим, если мы сами произведем. Если уровень производства мяса будет падать, мы, соответственно, уже не получим завтра 600 граммов колбасы, а получим только 300 граммов. Будем больше производить и будем больше получать.

Комиссия по торговле у нас плоха или хорошо, но работает. По группе производственных товаров у нас нет большого напряжения. По водке и вину есть проблемы, но будем работать, и, думаю, положение будет нормализовано.

Торговля переживает серьезное время. Тяжело тем людям, которые находятся за прилавком. Они сегодня с разъяренным покупателем — один на один. Не виноваты те, кто стоит и работает за прилавком, но работники торговли должны быть люди порядочные, люди, которые должны понимать, что мы получаем, нужно достичь до покупателя. И сегодня если всем трудно, то и торговле должно быть трудно в этом плане.

Я вполне поддерживаю Илью Павловича в том, что

СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА

Готовятся встать в строй

Районным комитетом ДОСААФ и районом было принято решение провести в этом году тематический вечер-конкурс «Готовьтесь встать в строй» среди учащихся общеобразовательных школ района. Условиями конкурса предусматривалась проверка знаний юношами истории Вооруженных Сил, Добровольного Общества Содействия Армии, Авиации и Военно-Морскому Флоту, закона о всеобщей воинской обязанности, умений и навыков по призывной подготовке.

Два месяца шла настойчивая подготовка школьников к проведению конкурса.

Для того, чтобы поставить юношеский в одинаковые условия, было решено провести соревнования в два этапа: среди ребят поселковых школ и затем среди ребят сельских школ.

Перед стартом участников соревнований выступил ветеран ДОСААФ, руководитель комиссии по работе с молодежью при районном

совете ветеранов Петр Кириллович Татарников. Он поздравил участников соревнований. Рассказал о роли ДОСААФ в подготовке молодежи к службе в армии и на флоте. Напомнил о том, с какой гордостью до Великой Отечественной войны его сверстники носили нагрудные значки «Будь готов к ПВХО!» и «Ворошиловский стрелок». Почетное право носить эти значки предоставлялось членам ОСОАВИАХИМа, которые не только выполняли нормативы, но и добросовестно трудились.

Он остановился на том, какие задачи стоят перед

будущих воинов. Ребята этих школ не смогли пострелять из малокалиберной винтовки и, как говорят, не показали себя и не посмотрели друг друга.

Среди соревнующихся было много ребят, которые в этом году твердо решили поступать в высшие военные учебные заведения. Это учащиеся школы № 3 Евгений Арышев, Сергей Малахов, Владимир Коваль, Сергей Тимофеев и другие.

Хороший путь в жизни избрали эти ребята. И хочется пожелать им успехов.

Большая работа проделана по созданию условий для соревнований директором школы № 3 Зинаидой Сергеевной Дзюбан и преподавателем допризывной подготовки Геннадием Евдокимовичем Дацуком. А в адрес поваров школы Анны Ивановны Баташовой и Галины Федоровны Михайловой за отлично приготовленный обед для учащихся сельских школ поступило много теплых слов.

По организационно-методическим вопросам конкурса неоценимую помощь ДОСААФ оказали члены районного совета ветеранов Илья Александрович Приходько и Петр Кириллович Татарников.

Новых успехов вам, ребята, по допризывной подготовке на учебно-полевых сборах текущего года!

Г. БАЛЫБИН,
председатель
РК ДОСААФ.

животноводство

ЧТО ПОКАЗАЛ ФЕВРАЛЬ?

Людей по-прежнему преследуют всевозможные заботы, проблемы о хлебе насущном. В том числе о молоке. И небезинтересно знать читателям нашей районной газеты о том, как обстоят дела с решением этого актуальнейшего вопроса в хозяйствах района.

Сразу скажем, что хватает особо нечего. За два месяца — январь и февраль — молока по договорам контрактации продано на 24 процента меньше, чем за такой же период прошлого года. И, конечно же, это не относится исключительно ко всем хозяйствам.

Совхоз «Ишимский», например, даже увеличил продажу государству молока на один процент. Совхоз «Яйский» снизил на пять тонн, то есть на 2,5 процента. На семь процентов — совхоз «Вознесенский», или на 11 тонн. Этим снижением так или иначе еще можно дать какие-то объяснения.

Но как можно объяснить тот факт, что в совхозе «Первомайский» в сравнении с прошлым годом за два месяца недопоставлено продукции на молочный комбинат 30 процентов? И

это в хозяйстве, где особых проблем нет с кормами. Все возможности есть для роста продуктивности животных. Но не уделяется должного внимания приготовлению кормов, раздою животных. Поэтому и не «срабатывает» пословица, что у коровы молоко на языке. Факт, что нужно не только иметь в достатке кормов, но и уметь их скормливать.

Колхоз «Родина» недопоставил в сравнении с прошлым годом 30 процентов молока, или 78 тонн, колхоз «Победа» — 34 процента, 63 тонны.

Не радует и качество поставляемого молока государству из наших хозяйств. Достаточно сказать, что в феврале всего лишь 67 процентов отправленного молока соответствовало требованиям первого сорта. По-прежнему отличается высоким качеством молоко в колхозе «Победа», где буквально все молоко первосортным идет. В совхозе «Яйский» — 96 процентов молока продано первым сортом, «Улановским» — 91.

А вот в совхозе «Чиндинский» с трудом решается проблема роста качества

продукции. И в феврале 40 процентов, или 25 тонн, было отправлено на молочный комбинат несортового молока. Не улучшается качество молока и в совхозе «Емельяновский», откуда 29 процентов поступило несортового молока.

Серьезную озабоченность вызывает по-прежнему качество молока в колхозе «Родина», и не только за сегодняшний день, но и на предстоящий пастьбийный период. Так как в этом хозяйстве пока всерьез не задумываются о летнем охлаждении молока на дойках, система которых весьма разветвлена, что представляет особую сложность. Впрочем, это относится не только к колхозу «Родина». Но и к ряду других хозяйств. Синоптики прогнозируют нынче хорошее лето для роста трав, а это значит, что и молоко «большое» должно быть. А чтобы его не только можно было получить, но и качественным отправить на молочный комбинат, без хорошей системы охлаждения не обойтись.

В феврале жирность молока снизилась на 0,05 процента. И только по этой причине потеряна 51 тонна молока при зачете. И здесь показатели очень пестры. Если из совхоза «Яйский» молоко отправляется государству жирностью 3,88 процента, из «Марьевского» — 3,80, то из «Победы» — только 3,06. Потери за февраль свыше восьми тонн. Причина — несбалансированность кормов и отсутствие должного контроля за получением молока. Очень низкой остается жирность молока в «Емельяновском» — 3,15 процента, колхозе «Родина» — 3,39 процента.

Можно напомнить еще раз о долге специалистов животноводства, руководителей подразделений — использовать весь арсенал имеющихся возможностей

для того, чтобы поправить положение дел с производством и продажей государства качественного молока. Нам не на кого пенять и не с кого, кроме самих себя, спрашивать. Так будем же ответственны за свое дело.

Б. КЛЯПЫШЕВ,

главный государственный инспектор по заготовкам и качеству продукции.

Относитесь к старости с уважением

Вobile нынешнего года новна. Она человек справляется три года с тех крутым характером. Припор, как начало свою работу недавно! после посещения ее квартиры наша работница в слезах и заявила, что больше не пойдет на квартиру к Швецовой. Анастасия Антоновна ведет, мягко сказать, себя недостойно: ругается нецензурной бранью, требует, чтобы работница социальной помощи ходила к ней ежедневно, приносила бы хлеб только горячий.

Спрашивается, а как остальные престарелые, которым помогает работник милосердия? Они должны быть без внимания?

А ведь у Анастасии Антоновны живет в р. п. Яе родная дочь, которая, по-видимому, тоже не ходит к ней из-за ее строптивого характера.

Конечно, старые люди, как дети, нуждаются в особом уходе, и не каждый сможет ухаживать за ними. Работникам службы милосердия нужны не только руки, но и большая, добрая душа и сердце.

И еще, часто такое бывает, покупают для своих подопечных работники службы милосердия молоко. И какие окоробления им приходится выслушивать!

Люди! Будьте милосердны, ведь придет время к каждому, когда он станет нуждаться в посторонней помощи. Относитесь с уважением и с сочувствием к старости.

В. СОКОЛОВА,

заведующая отделением социальной помощи.

В ОТВЕТ НА ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Яйский РОВД на депутатский запрос депутата Яйского поселкового Совета народных депутатов Пономарева В. М. сообщает, что в соответствии с постановлением Кемеровского областного Совета народных депутатов от 12. 02. 1990 г. «О мерах по усилению ответственности граждан за нарушения общественного порядка» на гражданина Асадчего А. А. можно составить протокол за нарушение п. 1.8 данного постановления «за вывешивание афиш, плакатов и объявлений в неуставленных местах». Кстати, правом составления данных протоколов наряду с сотрудниками милиции имеют и депутаты всех уровней, то есть и депутат поссовета В. М. Пономарев. Правом

наказания за это правонарушение — штраф от 30 до 50 рублей — пользуются однократно административные комиссии при исполнительных органах районного и поселкового Советов народных депутатов.

Из объяснения гражданина Асадчего А. А. ясно, что данные плакаты он вывешивал по просьбам жильцов дома, которые проживают в антисанитарных условиях, в полуразрушающемся бараке. Поэтому считаем необходимым сначала установить причины данного нарушения посредством бесед компетентных лиц с жильцами этого дома.

Ю. ДУТОВ,
начальник
Яйского РОВД.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Поёт «Ившушка»

Я хочу рассказать о нашей фольклорной группе «Ившушка». Наша группа существует год. Бродя бы и небольшой срок, а сделано, можно сказать, много. А началось все с клуба «Ветеран». Сначала при музее был организован клуб «Ветеран», совет клуба собирали ветеранов Великой Отечественной войны, проводил беседы, пели песни. Потом пригласили нас, работников культуры. Стало петь под флагом. С временем коллектив стал расти. Решили вынести свои песни на суд людей. Первое наше выступление было 30 марта на благотворительном концерте в Яе. Выступили перед работниками совхоза на праздник борозды. На 9 мая наша группа выступила перед ветеранами Великой Отечественной войны. Не было хо-

роших костюмов, выступали в простых платьях, директор совхоза А. Г. Пикулев дал денег для приобретения костюмов. И уже на вечере «От всей души», посвященном проводам на пенсию, мы были в своих костюмах. Ездили группой на поля с Данковки и с Суровки, выступали перед механизаторами. Были со своими концертами и на летних дойных гуртах села Кайлы. Были в Маревке на Федоровских чтениях. Ездили в Данковку и Улановку. 2 февраля провели вечер проводов на пенсию. На пенсию ушли 8 человек. О каждом из тружеников было рассказано специалистами совхоза, им были посвящены песни. За этот вечер хочется поблагодарить директора совхоза А. Г. Пикулева, председателя профсоюза В. П. Медведчикова, председате-

ля исполнкома Кайлинского

сельского Совета А. А. Титова и Н. С. Тетерина.

Не забыли они нас и 23 февраля. В этот день у нас в музее был проведен вечер «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла». На праздник были приглашены ветераны войны и труда. О их нелегкой судьбе рассказала Зоя Николаевна Костикова.

С большим интересом ветераны слушали о себе, вспоминали о своей прожитой жизни. Конечно, тяжело вспоминать, как на В. Ф. Абакумова дважды была получена похоронка, а он вернулся домой.

Много было рассказано и о героях Советского Союза В. Д. Жихареве, и о Б. Я. Веселяшкине, М. И. Новикове, М. С. Козловой и о многих других. Ветеранам были посвящены песни. Здесь же медаль «Ветеран

Начало большой дружбы

4 марта пятиклассники Кайлинской средней школы со своей учительницей Людмилой Сергеевной Гришаковой побывали в сельском музее.

Тема их экскурсии была определена заранее: «Великая Октябрьская социалистическая революция, борьба сибирских партизан с колчаковцами».

С интересом слушали ребята рассказ о судьбе красных партизан — бывших жителях села Кайлы Антона Васильевича Костикова, Трофима Гавриловича Ильинова, Александра Александровича Исаева, Трофима Гавриловича Шпотова.

Познакомились школьники и с историей своего се-

ла. Увидели на размещенных в музее стенах фотографии своих родных и близких. Встреча была интересной для каждого из посетителей. В заключение экскурсии хозяин музея Зоя Николаевна Костикова угостила детей горячим душистым чаем.

Визит в музей приоткрыл для кайлинских школьников дверь в прошлое, в историю села. Хочется надеяться, что эта экскурсия только начало большой, крепкой дружбы школы и сельского музея.

Р. ВОРОПАЕВА,
директор
Улановского музея,
ответственный
секретарь ВООПИиК.

ПО НОВОМУ ПРИКАЗУ

После публикации в нашей газете информации о том, какое количество продуктов питания получают на талоны «на свободе» и какое «на зоне», в редакцию пришло письмо от депутата поссовета В. Пономарева. В своем письме он уточняет, что с осени 1990 года по нынешнее время произошли изменения в нормах питания осужденных. Эти нормы (в месяц) установлены по приказу № 449 от 20. 01. 91 года МВД СССР (вторая колонка). В третьей колонке — норма в месяц на 1 талон «на свободе» (в граммах).

Крупа	3900	600
Макароны	600	300
Мясо	1950	600
Рыба	2550	—
Масло раст.	750	250
Сахар	900	1000
Томаты	150	—
Молоко спец.	15 л.	—
Папиросы	10 пачек	3—4 пачки

Скоро проводы зимы

13 марта состоялось заседание комитета по организации проводов зимы. Проведение праздника организационный комитет назначил на 24 марта с 11 часов на центральной площади поселка. В программу проводов зимы включены спартакиада, театрализованное представление и многие другие увлекательные конкурсы и аттракционы. На заседании комитета по проведению праздника также решены другие организационные вопросы.

НАШ КОРР.

труд» была вручена медаль автору совхоза А. А. Алехину.

Сколько теплоты, сколько любви вкладывают женщины нашей группы «Ившушка» в свои песни. А покоя они не забыли они нас и 23 февраля. В этот день у нас в музее был проведен вечер «Медаль за бой, медаль за труд из одного металла». На праздник были приглашены ветераны войны и труда. О их нелегкой судьбе рассказала Зоя Николаевна Костикова.

С большим интересом ветераны слушали о себе, вспоминали о своей прожитой жизни. Конечно, тяжело вспоминать, как на

В. Ф. Абакумова дважды была получена похоронка, а он вернулся домой.

Много было рассказано и о героях Советского Союза В. Д. Жихареве, и о Б. Я. Веселяшкине, М. И. Новикове, М. С. Козловой и о многих других. Ветеранам были посвящены песни. Здесь же медаль «Ветеран

С. КИСЕЛЕВА,
директор Кайлинского
Дома культуры.

УВАЖАЕМАЯ ПУБЛИКА!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ, НЕ ЗАПЛАТИВ НИ РУБЛИКА,
ВЫ УВИДИТЕ НАШЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
ДЛЯ ПОДНЯТИЯ ДУХА И ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ!

• • • • • В ПРОГРАММЕ:

Добрые люди!

И ярмарка будет!

Правда, тощее обычного,

Ну, да мы—

люди привычные!

Зато блины, блины,

Только что испечены.

С пылу, с жару,

Каждому—лара!

**Праздничный
АУКЦИОН
в воскресенье
проводится,
а все финансы
от него
на строительство
клуба переводятся!**

НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО!

Благодарим трудовые коллективы района [Кравченко Т. Е.], автозаводства района [Асадчий А. А.], решивших выделить на строительство храма в поселке 11 тысяч рублей!

ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «ВЫБОРЫ ВЕСНЫ НА АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ОСНОВЕ», ПРОВОДИТСЯ РЕФЕРЕНДУМ, В КОТОРОМ СМОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ВСЕ — ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

ВЫБОРЫ ВЕСНЫ — ВОПРОС ОЧЕНЬ СЕРЬЕЗНЫЙ. ДОЛГ КАЖДОГО ИЗ НАС ПРИйти НА ЦЕНТРАЛЬНУЮ ПЛОЩАДЬ ПОСЕЛКА 24 МАРТА В 11 ЧАСОВ И СКАЗАТЬ «ДА» ИЛИ «НЕТ» ПРЕДЛАГАЕМОЙ КАНДИДАТУРЕ.

★ ★ ★ ★

**ВАМ ВСЁ РАВНО НЕ ВЕСЕЛО?
ВЫ НЕ МОЖЕТЕ ИЗБАВИТЬСЯ
ОТ ДУРНОГО НАСТРОЕНИЯ?
ВАМ НЕМПРЕМЕННО ПОМОЖЕТ
НАШ «СМЕХОРИНГ»!**

НО РИНГ—ЭТО ВСЕ-ТАКИ РИНГ. И ОН ПРЕДПОЛАГАЕТ КАКОЕ-ТО СОСТАВЛЕНИЕ!

НЕ ВОЛНУЙТЕСЬ! С НАШИМ СОСТАВЛЕНИЕМ СПРАВЯТСЯ МНОГИЕ.

ВЫ МОЖЕТЕ ОГЛУШИТЕЛЬНО СВИСТЕТЬ!

ВЫ СУМЕЕТЕ РАССМЕЯТЬСЯ ТАК ЗАДОРНО, ЧТО ВСЕ ВОКРУГ ПО-КАТАЮТСЯ СО СМЕХУ [ПОМНИТЕ ЯПОНСКУЮ ИГРУШКУ «МЕШОЧЕК СО СМЕХОМ»! А МЫ ЧЕМ ХУЖЕ].

ВЫ УСПЕЕТЕ ЗА 1 МИНУТУ СОБРАТЬ СРЕДИ ЗРИТЕЛЕЙ БОЛЬШЕ ВСЕХ АВТОГРАФОВ!

А МОЖЕТ БЫТЬ, ВЫ В ПАРЕ С КЕМ-ТО СМОЖЕТЕ В ОДНИХ ШТА-НАХ ПРОБЕЖАТЬ «МАРАФОНСКУЮ» ДИСТАНЦИЮ!

ВЫ СЧИТАЕТЕ СЕБЯ ЗНАТОКОМ АНЕКДОТОВ?

ЕСЛИ ХОТИ БЫ НА ОДИН ИЗ ЗАДАННЫХ ВОПРОСОВ ВЫ ОТВЕТИЛИ «ДА», ЗНАЧИТ, ВАМ НЕОБХОДИМО ПОСПЕШИТЬ НА «СМЕХОРИНГ».

**ПОБЕДИТЕЛЕЙ
ЖДУТ НАГРАДЫ!**

**Ряд товаров и сластей—
Специально для детей!**

**Продаются за стишкы—сладкие петушки.
За загадки—шоколадки,
А за деньги—лотерейки!**

КОНЦЕРТНАЯ ПЛО-
ЩАДКА ОГЛУШИТ ВАС
ПЕСНЯМИ, ЧАСТУШКА-
МИ, ПРИГЛАСИТ В ХО-
РОВОД.

ЛУЧШИХ ЗНАТОКОВ
ЧАСТУШЕК, МАСТЕРОВ
РУССКОГО ПЕРЕПЛЕСА
ПРИГЛАШАЕМ МЫ СЮ-
ДА. А ЗА ПРИЗАМИ
МЫ НЕ ПОСТОИМ!



КАКИЕ ПРОВОДЫ ЗИ-
МЫ БЕЗ СТОЛБОЛАЗОВ!
НАШ ТРАДИЦИОН-
НЫЙ АТТРАКЦИОН
ВНОВЬ ГОТОВ ОДАРИТЬ
ПОДАРКАМИ САМЫХ
ЛОВЛЮЩИХ И УПОРНЫХ!



ТРИКОТАЖНЫЕ И
ШВЕЙНЫЕ ИЗДЕЛИЯ,
ОБУВЬ — ВСЕ ЭТО ВАМ
ПРЕДЛОЖАТ РАБОТНИ-
КИ СЛУЖБЫ БЫТА.
ЭЙ, НАРОД, НАЛЕТАЙ,
ОЧЕРЕДЬ ЗАНИМАЙ!



САМЫХ СИЛНЫХ МЫ
ПРИГЛАШАЕМ ПОМЕ-
РЯТЬСЯ БОГАТЫРСКОЙ
СИЛУШКОЙ.
ГИРЯ ЛЕГКАЯ У НАС,
ТЫ ПОДНИМЕШЬ
СОТНЮ РАЗ!



А ТАКЖЕ В ПРО-
ГРАММЕ ИГРЫ ДЛЯ ДЕ-
ТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ!

**ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ
ПРИГЛАШАЕТ 24 марта в 11 часов**

Страница продана районному отделу культуры. За содержание публикемых материалов редакция несет ответственность.

Наши телефоны: 2-11-44—редактор, 2-19-07—зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83—ответственный секретарь, 2-22-35—отдел советской работы, 2-15-43—отдел промышленности, 2-14-59—отдел писем, 2-15-55—отдел радиокоммуникации, 2-15-67—бухгалтер, 2-14-07—зас. типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7316 экз.
Объем 1 л. л.
Индекс 51954.
Заказ 802.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать 18 марта в 17 час. 30 мин.

Редактор
Ю. Г. ГЛАДИЧЕВ.

Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 6.

Газета отпечатана в Яйской районной типографии.